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e Businav ¢oktan segmeli 100 sorudan olusmaktadir, siire 100 dakikadir.

o  Cevap kagidiniza size verilen soru kitapgigimin tiirlinii gosteren harfi isaretlemeyi unutmayiniz.

e Her sorunun sadece bir cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak isaretleyiniz.

e Her soru esit degerde olup, dort yanhs cevap bir dogru cevabi gotiirecektir.

e Smavda herhangi bir yardimci materyal ya da karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Hesap makinasi kullanabilirsiniz. Soru kitapgigimdaki
bosluklar1 karalama igin kullanabilirsiniz.

e Sinav siiresince gorevlilerle konusulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri yasaktir.

e Sorularda bir yanlisin olmasi diisiik bir ihtimaldir. Béyle bir seyin olmast durumunda sinav akademik kurulu gerekeni yapacaktir. Bu
durumda size diisen, en dogru olduguna karar verdiginiz secenegi isaretlemenizdir. Ancak, sinava giren aday eger bir sorunun yanlig
oldugundan emin ise itiraz icin, smav sorulart ve cevap anahtarn TUBITAK’in internet sayfasinda (http://www.tubitak.gov.tr/)
yayinlandiktan sonra 10 isgiinii icerisinde, kanitlari ile birlikte, TUBITAK ’a bagvurmasi gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak basvurular
isleme konmayacaktir. Sadece sinava giren adayin sorulara itiraz hakki vardir, Ggiincii kisilerin smav sorularina itirazi isleme
alinmayacaktir.

Ulusal Biyoloji Olimpiyati —Birinci Asama Smavi’nda sorulan sorularm igiincii kisiler tarafindan kullanilmasi sonucunda dogacak olan
hukuki sorunlardan TUBITAK ve Istanbul Universitesi sorumlu tutulamaz. TUBITAK, bu tip durumlarda sorular ile ilgili goriis bildirmek

zorunda degildir.

e Sinav sirasinda kopya ¢eken, ¢gekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri siav tutanagina yazilacak ve bu kisilerin sinavlari
gegcersiz sayilacaktir.

e  Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat i¢inde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.
e Sinav siiresince siava giris belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin tizerinde bulundurunuz.

e Smav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi ve soru kitapgigini gérevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.
Basarilar Dileriz
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1. Yapraklar basit ve bilesik yaprak olmak iizere ikiye ayrilir. Eger yaprak, tek parca
yaprak ayasindan olusuyorsa basit yaprak adini alir. Bilesik yapraklarda yaprakeiklar
bulunur, bu yaprakgiklar karsilikli ise pinnat, yaprak sapinin ucundan 3 ya da daha
fazla yaprakeik ¢ikmigsa palmat bilesik yaprak adini alir.

¥ FX

Yapilan tanimlara gore K, L, M, N ve O’da sunulan yaprak cesitleri asagidaki
hangi secenekte dogru sira ile verilmistir?

A) Basit, palmat, basit, pinnat, palmat
B) Basit, palmat, palmat, pinnat, palmat
C) Palmat, palmat, basit, pinnat, palmat
D) Basit, palmat, basit, pinnat, pinnat
E) Basit, palmat, basit, palmat, palmat

2. Asagidaki sekilde tam bir ¢igegin boyuna yandan goriintiisii verilmistir.

Verilen cicekte K, L, M, N ve O harfleri ile gosterilen organlar asagidaki hangi
secenekte dogru sira ile verilmistir?

A) Petal, flament, ovaryum, anter, stilus
B) Petal, flament, ovaryum, anter, stigma
C) Sepal, stilus, ovaryum, anter, flament
D) Petal, stilus, ovaryum, anter, flament
E) Petal, stigma, pistil, anter, stamen

3. Asagidakilerden hangisi tohum yapisinda bulunmaz?

I. Embriyo  Il. Testa I1l. Gamet  1V. Kotiledon V. Besi doku

A) Yalniz I B) I, 11, IV ONILIV DIV E)Yalniz II
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4. Bir botanik¢i ayni bitki tiirliniin iki grubunu iki 151k periyoduna maruz birakmuistir.
Birincisi 14 saat aydinlik ve 10 saat karanlik, digeri ise 10 saat aydinlik ve 14 saat
karanlktadir. Ilk sartlar altinda yetisen bitkiler ¢icek agarken ikinci sartlar altinda
yetisenler ¢icek agmamistir.

Asagidaki ifadelerden hangisi bu sonuglar ile tutarh olur?

A) Kritik gece uzunlugu 14 saattir.

B) Bitkiler kisa giin bitkileridir.

C) Kiritik giin uzunlugu 10 saattir.

D) Bitkiler, fitokromu florijene doniistiirebilir.
E) Ilkbaharin sonlarinda bu bitkiler ¢igek agar.

5. Birkag¢ domates bitkisi kiigiik bir bahgede biiyiitiiliiyor.
Sicak bir yaz giinii 6gleden sonra topraktaki su potansiyelinin 6nemli oranda
azalmasi durumunda asagidakilerden hangisinin ger¢eklesmesi en muhtemeldir?

A) Stoma agikliklari azalir.

B) Terleme artar.

C) Yapraklarda turgor basinci artar.

D) CO;alinim artar.

E) Kloroplastlardaki proton gradiyenti bozulur.

6. Bir ogrenci tatildeyken buldugu bir bitkinin yapragm incelemek i¢in
laboratuvara getirmistir. Inceledigi yaprak; koyu yesil, ince, yalmzca alt
yiizeyinde stomalar1 olan ve toplamda 10 m?’lik bir yiizey alanina sahiptir. Bu
yapragin bulundugu bitkinin yetistigi en muhtemel cevre neresi olabilir?

A) Kuru, kumlu bir bolge

B) Biiyiik, durgun bir gdlet

C) Tropikal yagmur ormant

D) Cayirdaki bir vaha

E) Yaprak doken orman zemini

7. Evinin bahgesine ¢ardak kurmak isteyen baba, buna engel olarak gordiigi kiraz
agacinin kabuk kismini tamamiyla kaldirdiktan sonra, tam agaci kesecekken kizi
tarafindan engellenir. Yasanan bu olayin ardindan agacin yapraklari birka¢ hafta
normal gériiniimiinii Korumasina ragmen nihayetinde agag Oliir.

Agacin birkac¢ hafta daha yasamasina imkan saglayan doku hangisidir?

A) Floem
B) Ksilem
C) Mantar kambium
D) Korteks
E) Arkadas hiicreleri
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8. Yukaridaki deneyin sonuglarina gore, grafigin solunda kalan “A” alani neyi
gostermektedir?

A) Bu bitkilerin giberellin olmadan da yasayabilecegini gosterir.

B) Pozitif gravitropizmde giberellinin gerekli oldugunu gosterir.

C) Daha fazla giberellin iceren daha uzun bitkilerde meyve (pod) iretildigini
gosterir.

D) Bitki boyu ve giberellin konsantrasyonu arasinda bir korelasyon oldugunu
gosterir.

E) Bitkilerde fitoaleksinlerin ¢alisma mekanizmasini gosterir.

Buyume orani

Oksin konsantrasyonu

9. Yukaridaki sekildeki koyu boyanmis numarasiz ¢izgi, kok dokularinda oksin
konsantrasyonu ve hiicre biiylimesi arasindaki iliskiyi gostermektedir.
Ayn1 arahktaki konsantrasyon degerlerinde oksin, yan tomurcuklara
uygulansaydi hangi egriler olusurdu?

AL I B) II C) I1, NI D) Yalniz | E) Yalmz Il
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10. Yukaridaki resimde goriilen bitkilerde gerceklesen gutasyonun ana nedeni nedir?

A) Kok basinci

B) Terleme

C) Cukurdaki basing akisi

D) Bitki hasari

E) Atmosferik suyun yogunlagmasi

11. Yukarida numaralandirilmis olarak verilen kesitler hakkinda asagidakilerden
hangileri dogrudur?

l. III numaral1 kesit, monokotil bitki kokiine aittir.

. IV numarali kesitte verilen bitki en az 3 yilliktir.

1. IT numarali kesit, odunsu bir dikotil gévdesine aittir.
V. I numaral1 kesit, dikotil bir bitki kdkiine aittir.

A)Yalniz 111 B)II, IV ol v D)YalmizI  E)II, Il

12. Baklagil koklerinde simbiyotik yasayan bakterilerin faaliyetini olumsuz etkileyen
cevresel bir etmen, asagidaki mineral besin maddelerinden hangisinin bitki
tarafindan alinimin1 olumsuz etkiler?

A)P B) N C)S D) Ca E) Zn
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13. Su kithgr ¢eken bir bitkinin yaprak dokusunda su potansiyeli (¥w) diistiikce
asagidakilerden hangisi artar?

A) Hiicre uzamasi

B) Protein sentezi

C) Absisik asit miktar1
D) Fotosentez

E) Ceper sentezi

14. Topraktan alinan su, asagidaki kesitte numaralandirilmis bitki kok yapilarindan
hangisini apoplastik yoldan gecemez?

15. Asagida bir organelin sematik bir sekli verilmistir.
Bu organel ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

cift zar [ dus zar
’ i¢ zar

granuim -

gmna[ .
granum-

liimen

l. A kismi stromadir ve Calvin reaksiyonlarinin gerceklestigi yerdir.

. B, organele desteklik saglar ve fotosenteze katkis1 yoktur.

1. C klorofil igerir ve elektron taginim reaksiyonlari burada gergeklesir.
IV.  Bu organel sadece fotosentetik bakteri ve yiiksek bitkilerde bulunur.

A LI B)ILLIN  C)LILIN D)LV E) I, IV
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16. Asagida bitkilerde baz1 maddelerin zardan gegme ve gecememe durumlar verilmistir.
Bu sema ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A,B,C,D |mmmmm e |

_ | % :

l. A, B molekiillerinden birisi oksijen digeri karbondioksit olabilir.

Il. D molekiiliiniin su olma ihtimali yoktur.

I1. E ve F molekiillerinden biri glukoz digeri herhangi bir iyon olabilir.
IV.  F molekiilii hiicreye kolaylastirilmis difiizyonla alinamaz.

V. A molekiilii hiicreye basit diflizyonla girebilir.

A) 1L B)IIL, I C) I 1, 1,V D) I, I, V E) I, IV

17. Asagidaki sekilde dikotiledon bir iletim demetinde, floem ve ksilem arasinda
bulunan ve enine genislemede rol alan kambiyum hangi meristeme ornektir?

A) Apikal meristem
B) Lateral meristem
C) Interkalar meristem
D) Promeristem

E) Mantar kambiyumu
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18. Bir arastiric1 bitkilerde distan uygulanan prolinin ¢imlenme ve biiylime iizerindeki
etkisini aragtirmak iizere bir deneme kurmustur. Denemede ayni ortamda muhafaza
edilen ayn1 ¢esit misir tohumlari kullanilmigtir. Bu deneme sonucunda degisik prolin
konsantrasyonlar1 uygulanmis muisir bitkilerinde tohum ¢imlenmesi ve siirgiin
biliylimesi belirlenerek, asagidaki grafiklerdeki veriler elde edilmistir.
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Bu grafiklere gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

l. Prolin konsantrasyonunun artmasi misirin ¢gimlenmesini olumlu etkilemistir.

1. Tohumlarinin %50’ den fazla bir oranda ¢imlenebilmesi i¢in ortamda prolin
olmas: gerekir.

I1. Prolin, tohum ¢imlenmesine oranla siirgiin biiyiimesini daha fazla uyarmistir.

IV.  Artan prolin miktar1 osmotik strese neden olmustur.

V. Denemede kullanilan tohumlarin %60 oraninda 6lii oldugu sdylenebilir.

AL, NI,V B) YalnizI

C) 11,V

D) I, 11, 11

E) LI, 11,V

19. Merkezi sinir sistemine sahip olmayan bir hayvan asagidakilerden hangisine

sahiptir?

A) Tam sindirim kanali

B) Bilateral simetri
C) Radiyal (1s1nsal) simetri
D) Kapali dolagim sistemi

E) Uyarilabilir membranlar

20. Asagidakilerden hangisi acik dolasim sistemine sahiptir?

A) Bocek

B) Kopek baligi
C) Insan

D) Reptiller
E) Solucan
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21. Asagidaki gliyal hiicre tipleri ve fonksiyon eslestirmelerinden hangisi dogrudur?

A) Schwann hiicreleri = miyelinsiz ndronlara besin destegi saglamaktadir.

B) Oligodendrositler = periferik sinir sistemindeki miyelinli néronlarin miyelin
kiliflarint {iretir.

C) Mikroglia > merkezi sinir sistemindeki miyelinli néronlarin miyelin kiliflarini
iiretir.

D) Ependimal glia - Kan-beyin bariyerinin olusumunu saglar.

E) Astrositler >norotransmitterleri metabolize eder ve sinaptik etkinligi diizenler.

22. Asagidaki amino asit formundaki nérotransmitterlerden hangisi beyindeki
inhibitor sinapslarda gorev alir?

A) Asetilkolin
B) Epinefrin
C) Endorfin
D) Seratonin
E) GABA

23. Asagidaki merkezi sinir sistemi bolgelerinden hangisinin aktivitesinin artisi
sonucunda insanda hesaplama, derin diisiince, bilis gibi islevsel etkinlikler yogun
olarak gerceklesir?

A) Hipofiz bezi
B) Hipotalamus
C) Serebrum
D) Serebellum
E) Omurilik

24. Memelilerin merkezi sinir sisteminde yer alan yapilarindan birisi olan limbik sistem,
bir¢ok vejetatif islevin siirdiiriilmesinde gorevlidir.
Asagidaki uyarim tiplerinden hangisi bu sistemin harekete gecirilmesiyle daha
cok ilgilidir?

A) Tatalma
B) Koku
C) Gorme
D) isitme
E) Dokunma

25. On hipofizden salinan bir tropik hormon araciligiyla viicuttaki diizeyi kontrol
edilen hormon asagidakilerden hangisidir?

A) PTH (paratiroid hormon)
B) Kalsitonin

C) Epinefrin

D) Tiroksin

E) Glukagon
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26. Osmoregiilasyonun ayarlanmasinda gorevli Renin-Anjiyotensin-Aldosteron
Sistemi (RAAS) asagidaki gerekcelerden hangisinin sonucunda uyarilir?

A) Bir saatlik uyku

B) Sicak bir giinde siddetli terleme

C) Bir poset dolusu patates cipsi yemek
D) Zeytinli ve biberli bir pizza yemek
E) Birkag bardak su igmek

27. Oksijen — Hemoglobin ayrilma egrisinde gozlenen “Bohr Kaymas1” olay,
asagidakilerden hangisinde meydana gelen bir degisiklik sonucunda olusur?

A) Oksijenin kismi basincinda

B) Karbonmonoksitin kismi basincinda
C) Hemoglobin konsantrasyonunda

D) Sicaklikta

E) pH’ta

28. Mide fitig1, 6zofagustaki diiz kaslar ile karin arasindaki islevsel iliskiyi bozar.
Bunun sonucunda asagidaki olaylardan hangisinin muhtemel goriilme sikhg:
artar?

A) Gastrik refli

B) Yemegin duodenum igine erken girisi
C) Pepsinojenin fazla salgilanmasi

D) Mide pH'smin artist

E) Midede yiyecek tutulmasi

29. Asagidakilerden hangisi viriislerin hiicreleri enfekte ederken konak canlinin
adaptif bagisikhik sisteminden saklanmak i¢in kullandigi yontemlerden biri
degildir?

A) Yiizey proteinlerinin sentezinde gorevli genlerde siklikla mutasyon gerceklesmesi
B) Az sayida MHC reseptorii iireten hiicrelerin enfeksiyonu

C) Diger viriislerin iirettigine benzer proteinler iiretmek

D) Yardimci T hiicrelerini enfekte ederek onlari 61diirmek

E) Konak proteinlerini kullanarak viral kilif olugturmak

30. insanlarin eriskinlige ulastiklarinda boylarinin uzamamalarinin nedeni nedir?

A) Artik biilylime hormonu salgilamamalari

B) Biiyiime hormonu salgilanir fakat uzamaya yetmez

C) Esey hormonu salgilamamalari

D) Epifiz plag: biiyiirken kemik gévde kisminin ¢okmesi

E) Epifiz plaginin “kapanmasi1” nedeniyle artik biiyiime yetenegine sahip olmamalari
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Yukaridaki sekilde sindirim sistemi yapilarini incelediginizde, yaglarin emiilsifiye
edilmesine yardimci olan maddeler sindirim sisteminin ka¢ numarah kisminda
iretilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 8 E)9

Asagidaki yolaklardan hangisi sitotoksik T hiicrelerinin aktivasyonuna yol acar?

A) B hiicreleri antijene baglanir — Yardimci T hiicresi aktive edilir — Klonal se¢im
olusur.

B) Viicut hiicresi bir viriisle enfekte olur — Yeni viral proteinler ortaya ¢ikar — Sinif
I MHC molekiilii ile kompleks olusturmus antijenler hiicre yilizeyinde goriilmeye
baglar.

C) Bagisiklik hiicrelerinin kendine toleranst — B hiicreleri antijene baglanir —
Sitokinler salinir.

D) Kompleman sistem uyarilir — B hiicreleri antijene baglanir — Yardimct T
hiicresi aktive — Sitokinler salinir.

E) Sitotoksik T hiicreleri — Sinif Il MHC molekiilii-antijen kompleksi goriintiilenir
— Sitokinler salinir — Hiicre lizizi.

Osmoregiilasyonun saglanmasinda ADH ve RAAS birlikte caligir.
Bunu asagidaki yollardan hangisi sayesinde basarirlar?

A) ADH kan osmolaritesini diizenlerken RAAS kanin hacmini diizenler.

B) ADH suyun bobreklerdeki reabsorpsiyonunu degistirerek kanin osmolaritesini
diizenlerken RAAS sodyum (Na®) reabsorpsiyonunu uyararak viicuttaki kan
hacmini korur.

C) ADH ve RAAS antagonistik olarak calisir; ADH dehidrasyon sirasinda su
emilimini arttirirken RAAS viicut sivilarinda miktari arttiginda suyun bosaltimina
neden olur.

D) Her ikisi de idrar torbasinda yer alan reseptorleri sayesinde, hem kan hacmini hem
de kan basincini arttiran aldosteron hormonunun salgilanmasi i¢in bobrek bezlerini
uyarir.

E) Esansiyel besin maddelerinin yeniden emiliminin gergeklestigi proksimal tiibiil
hiicrelerinin reseptdr bolgelerinde birlestirilerek.
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34. Hangi tip hiicre aksiyon potansiyeli gostermez?
A) Noronlar
B) Glial hiicreler
C) Iskelet kas fibrilleri
D) Kardiak kas fibrilleri

E) Yukandakilerin hepsi aksiyon potansiyeli gosterir

35. Yukaridaki sekilde verilen sayilarla temsil edilen hiicrelerin en dogru siralamasi
hangisidir (1’den -8’e dogru)?

A) Sinir hiicresi, kirmizi kan hiicresi, diiz kas hiicresi, yag (adipoz hiicre), bagirsak
(epitel) hiicresi, ¢izgili kas hiicresi, kemik hiicresi, fibroblast

B) Sinir hiicresi, beyaz kan hiicresi, ¢izgili kas hiicresi, yag hiicresi, bobrek hiicresi,
diiz kas hiicresi, kemik hiicresi, fibroblast

C) Kemik hiicresi, kirmizi kan hiicresi, diiz kas hiicresi, yag (adipoz hiicre),
bagirsak (epitel) hiicresi, ¢izgili kas hiicresi, sinir hiicresi, fibroblast

D) Kemik hiicresi, kirmizi kan hiicresi, ¢izgili kas hiicresi, yag (adipoz hiicre),
bagirsak (epitel) hiicresi, diiz kas hiicresi, sinir hiicresi, fibroblast

E) Sinir hiicresi, kirmizi kan hiicresi, ¢izgili kas hiicresi, yag (adipoz hiicre),
bagirsak (epitel) hiicresi, diiz kas hiicresi, fibroblast, kemik hiicresi
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1. boliim | 2. boliim| 3.bolim

—/\_V v._/\._

36. Yukaridaki sekildeki elektrokardiyogram ii¢ boliime ayrilmistir. Bu boliimlerde
gerceklesen olaylar hangisinde dogru verilmistir?

1. boliim 2. boliim 3. boliim
A) Atrial depolarizasyon Ventrikiiler Ventrikiiler
depolarizasyon repolarizasyon
B) Atrial depolarizasyon Atrial repolarizasyon Ventrikiiler
depolarizasyon
C) Ventrikiiler Ventrikiiler Atrial depolarizasyon
depolarizasyon repolarizasyon
D) Atrial depolarizasyon Ventrikiiler Ventrikiiler
repolarizasyon depolarizasyon
E) Ventrikiiler Ventrikiiler Atrial repolarizasyon
depolarizasyon repolarizasyon

37. Gegirdigi trafik kazasinda kafasina darbe almis bir Kisi sol kolunda sicakhik,

basin¢ ve agr1 duyularim hissetmemektedir. Bu Kkisinin beyninin hangi boéliimii
hasar almis olabilir?

A) Sag frontal lob
B) Sag temporal lob
C) Sol temporal lob
D) Sag parietal lob
E) Sol parietal lob

38. Asagidaki hormonlardan hangisinin reseptorii hiicre zarinda degildir?

A) Glukagon
B) Insiilin
C) Epinefrin
D) Oksitosin
E) Kortisol
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39. Asagida verilen sindirim enzimlerinden hangisi ince bagirsak mukozasi epitel
hiicrelerinin hiicre zarinda bulunur?

A) Tripsin

B) Pepsin

C) Siikraz

D) a-Amilaz
E) Kimotripsin

40. Saghikh bir bireye kiyasla, tiroit bezinde tiimor olan (tiroit hormonlarim asiri
miktarda iireten) bir bireyde asagidaki hormonlarin plazma seviyeleri nasil
degisir?

1 :rartar |:azalr -: degismez

TRH TSH T3 Ts
A) - 1 - 1
B) 1 1 1 -
C) | | 1 7
D) ! ! ! !
E) | 1 1 7
A }|‘| B. 0
N Il
(& D. (0]
I
C FI{ H2N+—C—C<o_
~N
N -0 CH
O—C\N/C\r?‘ CH, CH,
H

41. Yukarida acik formiilii verilen bilesiklerden hangisi, canlinin solunum
ortamindaki yiiksek ¢oziiniirliigii nedeniyle bir¢ok deniz hayvam tarafindan
bosaltim atig1 olarak disariya verilir?

A) A B) B C)C D)D E)E
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42. 12 saat oruc tutma sonrasi karaciger enzimlerinin durumu asagidaki ifadelerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Piiruvat karboksilaz inaktif olur.

B) Fosfofruktokinaz aktif olur.

C) Piiruvat dehidrojenaz aktif olur.

D) Fosfoenolpiiruvat karboksikinaz aktif olur.
E) Glukoz 6-fosfataz inaktif olur.

43. Sekilde gosterilen molekiil asagidakilerden hangisi olabilir?

N I T R R R
C i C C C C OH
HIN/ “‘\.ﬁ/r\k\’clf‘ “‘x..N/ \i!:,/u\/c‘/ \_i?r/ \C/
HH H H
o O HC H i
/ 1

g

A) Karbohidrat
B) Peptid

C) Niikleotit
D) Vitamin

E) Lipid

44. Amino asitlerle ilgili verilen bilgilerden hangisi dogrudur?
l. Histamin amino asitten iretilmis bir molekiil olup alerjik reaksiyonlarda rolii
vardir.
. Gamma aminobiitirik asit (GABA) amino asitten iiretilmis bir nérotransmitterdir.
M. Dopamin amino asitten tiiretilmis bir ndrotransmitterdir.

A) Yalniz I B) YalnizIl C) Yalmz Il D)L I, I E) Higbiri
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45. Asagida inhibisyon grafigi cizilmis bir enzimin inhibitorleri hakkinda verilen
bilgilerden hangisi dogrudur?

1/v] |

inhibitdrsuz

= |

1/[8]

l. Inhibitér 2 (I2) enzimin aktif bolgesinden baglanmakta ve asil substratin
baglanmasina engel olmaktadir.

. Inhibitdr 1 (I1) enzim ile etkilesimi enzimin substrata ilgisini diisiirmektedir.

1. Inhibitor 3 (Is) hem enzim-substrat hem de serbest enzime baglanmaktadir.

IV.  Biitiin inhibitorlerde maksimum hiz etkilenmemektedir.

A) Yalmiz1 B) Yalmz III C)I, D) II, IV E) II, 111

46. Asagida bazi biyokimyasal olaylar verilmistir.
l. Glikoliz
1. Krebs Dongiisii
I1. Fermentasyon
V. Elektron Tasima Zinciri
Yukaridaki biyokimyasal olaylara gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 1l ve IV aeorobiktir.

B) Hiicresel solunumda ilk basamak I’ dir.

C) Glikoliz glukoz ile baglar, piruvat ile sonlanir.

D) En ¢cok ATP, IV’te iiretilir.

E) Krebs dongiisii mitokondri i¢ mebraninda gergeklesir.

47. Kalvin dongiisii, 151k bagimh reaksiyonlardan hangi yonden farkhdir?

A) Kiloroplasta cereyan eder.
B) Isiga ihtiya¢ duyar.

C) Stromada olur.

D) Tilakoid membranda olur.
E) Mitokondride gergeklesir.
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48. Biyomolekiiller i¢cin verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) izole edilen DNA 6rnegi 1sitildiginda 15181 sogurma miktar1 sicaklik artisi ile artar.

B) Erime sicakligi (Tm) DNA’nin G-C igerigi ile dogru orantilidir.

C) Indirgen sekerler bakir ile alkali ortamda bekletildiginde renk verirler.

D) Dipeptitler bakir siilfat ile alkali ortamda bekletildiklerinde mavi-menekse renkli
bitiret kompleksini olustururlar.

E) Proteinler 215-225 nm dalga boyundaki 15181 sogururlar.

49. Asagida verilen bilgilerden hangisi kaslarda piriivatin laktata doniistiiriilmesinin
amaci degildir?
l. NAD* olusturmak
. ATP olusturmak
1. Proton motive giice destek olusturmak

A) Yalmz I B) Yalniz II C) Yalmz III D)L E) II, 11

50. Asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?
l. Sukroz bir indirgeyici sekerdir.
Il. Hiicrenin enerjiye ihtiyact oldugu durumda laktozdan elde edilen ATP miktar1
sukrozdan elde edilenden fazladur.
1. Gluten tahillarda bulunan bir karbohidrat uzun zinciridir.

A) YalmizI B) YalmzII C) Yalniz III D) I, 1 E)L I 1
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51. Asagidakilerden hangisi dogru replikasyon mekanizmasim gosteren sekildir?

E)

52. Canh organizmada proteinlerin rolii ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
dogrudur?

l. Oksijenin suda ¢oziiniirliigii diisiik oldugu i¢in hemoglobine ihtiyag¢ vardir.

. Yag asitlerinin suda ¢oziiniirliigii diisiik oldugu i¢in albumine ihtiyag¢ vardir.

1. Amonyagin suda c¢oOziiniirliigli diisiik oldugu i¢in alanin aminotransferaz
enzimine ihtiyag¢ vardir.

A) Yalmz1 B) Yalmz II C) Yalniz III D)L E) 11, 11
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53. Amino asitlerin miktar analizlerinde ninhidrin kullanilabilmektedir. Ninhidrin
deneyinde ilk asamada ninhidrin amino asitlerle reaksiyona girerek indirgenir
(hidrindantin) ve amino asitler parcalanir (aldehit, karbon dioksit ve amonyak).
Reaksiyonun ikinci asamasinda, ikinci bir ninhidrin, hidrindantin ve amonyakla
reaksiyona girerek mavi-mor renkli bir kompleks olusturur (Ruhemann kompleksi).
Ancak bazi amino asitler mavi kompleks yerine degisik renkler verirler.

Asagida verilen amino asitlerden hangisi ninhidrin reaksiyonunda farkh renk
olusturur?

A) Glisin

B) Prolin

C) Metiyonin
D) Fenilalanin
E) Histidin

54. Asagidaki RNAlardan hangisi protein sentezinde katalitik rol oynar?

A) mRNA
B) rRNA
C) tRNA
D) snRNA
E) hem tRNA hem de rRNA

55. Yirmi farkhh amino acil tRNA sentetaz icin asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) tRNA’nin 3’ ucuna amino asitleri baglar.

B) Reaksiyonu katalizlemek i¢in ATP ye ihtiyag¢ duyar.

C) Bazen hata yapabilir. Hata diizeltme aktivitesi vardir.

D) Ozgiin bir tRNA nin farkli amino asitleri baglama o6zelligi vardir.
E) Selonosistein i¢in ayr1 bir amino agil tRNA sentetaz yoktur.

56. Asagidakilerden hangisi hiicre disina gore hiicre icinde daha fazladir?

l. Sodyum
. Potasyum
M1 Kalsiyum
V. Protein

A) LIl B)III, IV o)1, IV DYILIV — E)LII IV
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57. 5-CTGGTAATCCTGGTTTTCCCCTTTGCTCG . ..uc.iciiieiee e
...TGATTAGGCTTCTGCAGGTTTGGCCTTATGGGTGAGGG-3* dizisinin
dur kodonunu almaksizin yapilacak Polimeraz Zincir Reaksiyonunda muhtemel
forward ve revers primerleri asagidakilerden hangisi olabilir? (ilk verilen
forward, ikincisi revers primer, niikleotit sayisim dikkate almayiniz).

A) 5’GGTGGTAATCC..-3’ 5’-CCCTCACCCATAAGG..-3’
B) 5-TCACCCATAAGG-..3> 5-GGTGGTAATCC-..3°

C) 5’-CCTGGTAATCCT..-3> 5’-CCCATAAGGCC..-3’

D) 5’-CCTGGTAATCCT..-3> 5’-TCA CCCATAAG..-3’

E) 5-CCTGGTAATCCT..-3> 5’- CCTGGTAATCCT..-3’

58. Mitokondri DNA’sindaki mutasyon nedeniyle hastaliga sahip bir erkek, saglikli olan
hamile karisiyla ¢ocuklarinda bu hastaligin olup olmama ihtimalini 6grenmek icin
genetik uzmana bagvururlar.

Genetik uzmani bu hastalhigin ¢ocukta olma ihtimali konusunda asagidakilerden
hangisini soylemis olabilir?

A) %100 B) %50 C) %25 D) %5 E) %0
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59. Tekli ve ikili restriksiyon enzim kesimleri yaparak tabloda fragment uzunlugu
verilmis DNA molekiiliiniin restriksiyon haritas: asagidakilerden hangisidir?

Hpall Hael
5.0 8.5
4.0 15
1.0

A)

Hpall
T Hpall
D) Hpall
2
Haelll

6

1.5
Hpall Haelll

1 1.5

Hpall

Hpall + Haelll
4.0

2.0
1.5
1.0

B)
Haelll
' 2
Haelll

Hpall

Huaelll

E) Hpall

HindIIT

Hpall
Hpall

O

Hpall

Hpall
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60. Asagidaki organellerden hangisi sadece dkaryot ve ototrofik olan bir hiicrede
bulunur?
A) mitokondriler
B) ribozomlar
C) diiz endoplazmik retikulum
D) vesikiiller
E) kloroplastlar
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61. Belirli bir grupta, Tay-Sachs hastaliginda yaygin bir mutant alel gen (otozomal resesif)
HindIII enzimi kesim bolgesini kaybetmistir. Gene 6zgii DNA probu tasarlanmustir.
Prob hem yabanil hem de mutant alellere baglanabilir. Prob ile homoloji bolgeleri
asagidaki sekilde koyu siyah ile gosterilmistir.

Hindl 11 HindIl1 Hinedl 11
yaband sk = T =

Hindil| Hindlll
Tay Sachs i L
mrtant ale L

Bu gruptan bir aile, ¢cocuk bekliyor ve ¢ocugun Tay-Sachs'li olup olmayacagini
belirlemek i¢cin DNA testleri yaptiriyor. Anne baba ve fetustan elde edilen DNA, HindI11
enzimi ile kesilmis ve agaroz jelde yiiriitiilmiistiir. Daha sonra yukarida belirtilen prob
ile southern blotlama yapilmistir. Sonuglar asagidaki sekilde gosterilmistir:

Anne Baba Fetiis

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

l. Biiyiik bantlar Tay-Sachs allelidir.

Il. Cocugun Genotipi TT, fenotipi Tay-Sachs degildir.

I1. Anne ve baba heterozigot, bu nedenle her dogumda Tay-Sachs’li ¢ocuk
dogurma ihtimalleri Y4 tiir.

IV.  Butip ailelerde bayan, yumurtlamay1 uyaran hormonlarla tedavi edilebilir. Daha
sonra yumurtalar esinin spermleri ile kiiltiirde doéllenir. Olusan embriyolardan
blastomer almir, Tay Sachs i¢cin PZR yapilarak mutasyon bakimindan
homozigot olmayan embriyolar kadina implante edilir. Béylece Tay-Sachs’li
cocuk dogurma riski ortadan kalkabilir.

A) LI IV B) 1, IV C)LIL I D)1, II E) Yalniz IlI
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62. Asagida haritas1 verilen genin, Intron I U2 baglanma yeri mutasyonuna sahip
mutant ve yabanil tipin northern blot sonucu hangisi olabilir? (Start: baslama,
STOP: dur)

Blgek |_= I kb

Start STOP

TaTa Ekzon |

kutusu

Bamhl BamHl  BamH BamH

| | | | | | | | | | | | | | | | |

I | | 1 | I | [ | [ | [ 1 [ | I |

Yabanil mutant Yabaml mutant Yabanil mytant Yabanil mutant
A) —T 7 B) —T 7 Q) —T 7 D) —T 1 Yabanil mutant
- —

9kb- 9kb- okb- —_— | okb e

e il
Rpape
B i Al
(LS -

63. Yukaridaki U2 mutasyonlu genin, western blotlama sonucu asagidakilerden
hangisi olma ihtimali yiiksektir?

yabanil mutant yabanil mutant yabanil mutant
9kDa 9kDa- 9kDa-
8- 8- 8-
- — 7- 7-
¢ — 6 — 6- —  —
4- 4. 4-
2- 2- — 2-

A) Yalmz1 B)lvell C) Yalmiz II D) llvelll E) Yalmz III
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Tazmanya canavari Amerikan gri kurt

64. Tazmanya canavari (nesli tilkenmis) ve Amerikan gri kurdu birbirinden bagimsiz
evrimlesmistir (yukaridaki resim). Bunlar benzer fiziksel ozellikler ve avlanma
davranisina sahiptir.

Yukaridaki resme gore bu iki tiir aras1 benzerliklerin kaynagi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Homoloji

B) Genetik siiriikklenme

C) Allopatrik tiirlesme

D) Konvergent evrim

E) Rastgele olmayan ¢iftlesme

65. Kus tiirlerinin cogunda sosyal eslesme sistemi tek eslilik (monogami) olarak goriilse
de, genetik olarak yavrularin bir kisminin babasi ¢ift disindan bir erkektir. Buna, ¢ift
dis1 babalik denir.

Cift-dis1 babahgin yiiksek oldugu tiirlerde asagidakilerden hangisi beklenir?

A) Erkekler arasinda goriilen lireme basarisindaki varyans genetik olarak tek esli
tiirlere gore artar.

B) Yuvadaki yavrular genetik babalarina benzemek i¢in akustik ya da gorsel
akrabalik sinyalleri kullanirlar.

C) Erkeklerin ortalama {ireme basarisi artar.

D) Disilerin ortalama iireme basarisi artar.

E) Higbiri

66. Asagidaki molekiillerden hangisi fosfolipid tabakadan en yiiksek difiizyon
oranina sahiptir?

A)ATP  B)serin E) K* D) insiilin E) NO
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67. Neurospora ‘nin 1,2,3 ve 4 mutantlarinin A, B, C, D ve E varliginda biiyiime durumlari
Tablo’da verilmistir. Her verilen besinin hiicreye girebilecegini, her mutantin sadece
bir mutasyon tagidigini ve tiim mutantlarin yolaktaki B’den sonra ve tiim son tiriinlerin
de ¢cogalma i¢in gerektigini varsaymiz. (+ = biiyiime var; 0 = biiyiime yok)

Besin ilavesine gore biiviime durumlari

Mutantlar A B C D E
1 + 0 0 0 0
2 0 0 0 + 0
3 0 0 + 0 0
4 0 0 0 + o+

Buna gore en iyi biyosentez yolagini asagidakilerden hangisi gosterir?

A)
A > B > C > D
B)
C
B >A/«D
\E
C)
C
B > A >D/
\AE
D)
E
B4>A<
C ——D
E)
1 4
B > A > E >
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T|G|A[DNA ¢iftipligi

T
U |G G MRNA
G |[C |A tRNA antikodon
Trp Stop Amino asitler

68. Yukaridaki tablodaki bos yerler ve ok yonii asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir (genetik kod tablosunu kullaniniz)?(Stop: dur kodonu)

5’ A|T|G|T|G|G|C|G|T/|T|G|A| DNA giftipligi
3’ TIA|C|A|C|C|G|C|A|A|C|T
9
5’ U A|C/IA|C|C|G|IC|A|A|C|U MRNA
3’ AlU|G|UIG|G|C |G| U/|U]|G|A/|tRNA antikodon
Met Trp Arg Stop Amino asitler
5’ T|A|C|A |C |[C |G C |A|A|C | T |DNA giftipligi
3’ A|T |GIT |G |G |C G |T|T|G|A
9
5 A|lU |GIU |G |G |C G |UlU|G|A|mRNA
3 Uul|A|C|A |C [C |G C |A|A|C | U]|tRNA antikodon
Met Trp Arg Stop Amino asitler
5 T |A|C |A|C |C|G|C|A|A |C |T |DNA giftipligi
3’ T |A|C |A|C |C|GIC|IA|A|C T
9
5 A |U |G |U |G |G|C|G|U]|JU|G|A |mRNA
3 Uul|A|C A |C |C|IG|C|A|A |C |U |tRNA antikodon
Leu Trp Trp Stop Amino asitler
5’ A|T |[G|T |[G|G|C|G|T|T |G|A |DNA giftipligi
3’
N TIA |[CIA |[C|C|G|C|IA|A|C|T
5’ AlU |[G|U |[G|G|C|G|U|U|G|A |mRNA
3 U A |C|A [C|C|G|C|A|A |C|U |tRNA antikodon
Met Trp Arg Stop Amino asitler
5 A|T|G|T|G |G |C|G|T|T|G |A |DNA ciftipligi
3’ TIA|C |A|C |[C|G|ICIAA|C |T
9
5° U AIC|A|C |[C|G|C|A|A|C |U | mRNA
3’ T|IA|C |A|C |[C |G |C|A|A|C |T |tRNA antikodon
Met Trp Arg Stop Amino asitler
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Dogumlar 25 -

yada Oliimler ,, .
(her 1000 Oliim Oram

icin) ' === Dogum Orani
10

0 + ; ; :
1900 1950 2000 2050
YIL

69. Yukaridaki grafik Romanya’nin Tulca sehrindeki Tatar kdyiindeki populasyonun
yaklagik 100 yillik dogum ve 6liim oranlarindaki degisimi gdstermektedir. 1900 ve
2000 yillar1 arasinda kdydeki i¢ ve dis gogiin esit oldugu bilinmektedir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi soylenebilir?

A) Populasyon biiyiimiistiir.

B) Populasyon kii¢iilmiistiir.

C) Populasyonda degisme olmamustir.

D) Populasyon 1930 yilina kadar artmis, sonra azalmustir.
E) Yillar arasinda populasyonda dalgalanmalar olmustur.

70. Embriyolojik gelisim esnasinda apoptoz 6nemli bir rol oynamaktadir. Hem dokularin
normal sekillerini almasi, kendine antikor iireten lenfositlerin oldiiriilmesi vb.
olaylarda 6nemi biiyiiktiir.

Apoptoz siireci ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

l. Hiicrede bir sigme meydana gelir ve daha sonra kromozomlarda kondenzasyon
gozlenir. Hiicre apoptotik cisimlere boliinerek fagosite edilir.

. Apoptozun iki yolu mevcuttur. Bunlar ektrinsik ve intrinsik olarak adlandirilir.
Bu yollarda sirasiyla baslatici kaspazlar kaspaz-8 ve kaspaz-9’dur.

1. Apoptozun iki yolu arasindaki baglant1 kaspaz-8’in Bam adli proteini
par¢alamasi sonucu olmaktadir.

V. DNA’da hasar tespit edilirse p53 birikimi olur ve bu da Bax ve Puma gibi
faktorlerin artisini1 saglayarak apoptozun uyarilmasini saglar.

A) 1L I B) I, IV C) Yalniz IV D) YalmzI E) I, 1, 1l
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71. Auckland Universitesi, Leigh Deniz Laboratuvarindaki Prof. Dr. Mark Costello
tarafindan yiiriitiilen Deniz Yasami Sayimi (2000-2010) ¢alismasi diinyada yiiriitiilen
en biiylk kiiresel Olgekli deniz biyogesitliligi arastirma projesidir. Calismanin
sonuglar1 ¢ogu deniz habitatinin yetersiz drneklendigini gostermistir. Bu nedenle ¢ogu
deniz tiirtiniin ekonomik ve ekolojik O6nemi ile ilgili bilgilerimizin eksik oldugu
diistiniilmektedir. Asagidaki Tablo’da bu ¢alismadan veriler gosterilmistir. Tablo’da
endemik bitki, omurgasiz, balikk ve diger omurgali endemik tiir sayilar
gosterilmektedir.

Buna gore endemik tiirlerin oranmmmin en yiiksek oldugu boélge, endemik
omurgasizlarin en yiiksek oldugu bolge ile endemik balik tiirlerinin toplam tiir
sayisina oraninin en yiiksek oldugu bolge sirasi ile hangisidir?

Toplam
Endemik | Toplam
Diger Tiir Tiir %
Bolge Bitkiler | Omurgasizlar | Bahik | Omurgalilar | Sayisi Sayis1 | Endemik
Veri Veri
Antartika | Yok Veri Yok Yok | Veri Yok 3700 8200 45
Veri
Avustralya | Yok 7987 1298 | Veri Yok 9286 32889 |28
Baltik 1 0 0 0 1 5865 2
Veri
Karayipler | Yok 868 704 1 1573 12046 |13
Cin 142 1387 70 2 1601 22365 |7
Veri
Japonya | Yok 1508 364 0 1872 32777 |6
Akdeniz 171 844 80 3 1098 16845 |7
Yeni
Zelanda 225 6014 278 43 6560 12780 |51
Giiney Veri
Afrika Yok 3269 280 Veri Yok 3549 12715 |28
Toplam 538 21639 3074 |49 25300 150617 |17

A) Yeni Zelanda, Avustralya, Avustralya
B) Antartika, Avustralya, Karayipler
C) Yeni Zelanda,Yeni Zelanda, Japonya

D) Avustralya, Giiney Afrika, Avustralya
E) Yeni Zelanda, Avustralya, Karayipler
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Biyokiitle (mg/L)

25
20
15

10

J ]

Zooplankton Fitoplankton

72. Zooplankton, fitoplankton ile beslenmektedir. Karatekin Hidroekoloji laboratuvari

73.

tarafindan Cankir1 Alpsar1 géletinde yapilan 6rnekleme sonucu yukaridaki veriler elde
edilmistir. Normalde iireticiden tiiketiciye biyokiitlenin azalmas1 gerekmektedir.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi bu tersine durumu en iyi sekilde ifade
etmektedir?

A) Ornekleme teknigi yanlistir.

B) Zooplankton tiim fitoplanktonu yememistir.

C) Zooplankton verimliligi fitoplankton verimliliginden fazla olmalidir.
D) Fitoplankton verimliligi zooplankton verimliliginden fazla olmalidir.
E) Zooplankton doniisiimsel enerjiye sahip olmalidir.

Samsun'un Carsamba il¢esinde i¢cindeki endemik agag tiirleri dolayisiyla Orman ve Su
Isleri Bakanliginca 1984 yilinda Tiirkiye'nin ilk "tabiat koruma alam" ilan edilen
Haciosman Ormani Tabiati Koruma Alan1 33 yildir sadece bilimsel ¢alisma yapmak
i¢in kullaniliyor.

Asagidaki durumlardan hangisi bu ormandaki tiir cesitliliginin en fazla artmasim
saglar?

A) Orta seviye miidahale

B) Duragan kosullarin saglanmasi ve diisitk miidahale

C) Alanin dikenli tellerle ¢evrilip tamamen giris ve ¢ikiglarin engellenmesi
D) Diizenli dogal seller ve yanginlar

E) Yogun insan baskisi ve faaliyetine baglh miidahale
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74. Bir tath su golii komiinitesinin biiyiik ve dengeli olmasi icin asagidaki kosullardan
hangisinin olmasi zorunludur?

A) Ototroflarin sayisi heterotroflarin sayisindan fazla olmalidir.

B) Bitkilerin verimliligi hayvanlarin verimliliginden daha fazla olmalidir.

C) Bitkilerin enerji kayb1 hayvanlarin enerji kaybin1 gegmemelidir.

D) Karnivorlarin sayis1 herbivorlarin sayisin1 gegmemelidir.

E) Ototroflarin toplam biyokiitlesi heterotroflarin toplam biyokiitlesinden fazla
olmalidir.

Tiir Sayis1
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bitki bocek

75. Iklim degisikliginin ekvatordaki yagmur ormanlarindaki etkisini belirlemek amaciyla
oncelikle tiir envanter g¢alismasi yapilmis ve yukaridaki veriler elde edilmistir.
Grafikteki veriler yagmur ormanimin 10 km?’lik bir alaninda belirlenmistir. Calisma
siresince ortalama sicakligin 21°C ‘nin altina diismedigi, yagis miktarinin 2100
mm’den fazla oldugu gézlemlenmistir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

l. Ekvator yagmur ormanlari, zengin tiir ¢esitliligine sahip kara biyomudur.

. Ekvator yagmur ormanlarinda bulunan hayvan tiirii sayisi, bitki tiirii sayisindan
daha fazladir.

I1. Ekvator yagmur ormanlarinin tiir ¢esitliliginin saglanmasinda, ortamin uygun
nem ve sicaklik degerleri etkilidir.

A)Yalmizl B) I, Il oLl D) I1, I E)Yalniz II
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Sucul ekosistemlerin su kalitesine ¢eltik tarlalarindan gelen giibre ve ilaglar 6nemli
miktarda zarar vermektedir. Filipinlerde ordeklerin celtik tarlalarinda kafeslerde
yetistirilmeleri yeni denenmeye baslayan bir yontemdir. Ordekler celtik tarlalaridaki
zararli otlar1 ve cgeltik {izerindeki zararli bocekleri yiyor, diskilari geltik igin giibre
oluyor. Celtik tarlalarinda yetistirilen 6rdekler, klasik kiimeslerde yetistirilenlere gore
daha saglikli ve hastaliklara daha dayanikli oluyorlar.

Yukarida verilen bilgilere gore asagida verilen durumlarin hangisi yanhstir?
Ordek ve celtik arasindaki iliski fakiiltatif mutualizme drnektir.

Ordek ve ¢eltik arasinda ortak habitat paylasmak disinda bir iliski mevcut
degildir.

l. Ordek ve celtik arasindaki iliski mutualistik bir iliskidir.

IV.  Ordek ¢ikarildiginda celtiklerin gelisimi durur.

V. Ordek ve celtik arasindaki iliski kommensalizmin iyi bir 6rnegidir.
A) YalmzI  B) YalmzII C)Yalniz III D)I, Il B)ll, IV,V
77. Bilim adamlar1 Kuzey Kore’de iki yeni tiir kesfetmislerdir. Tiirler morfolojik olarak

78.

birbirlerine benzer ve ayni habitatta yasamaktadir. Beslendikleri besinler de benzerdir.
Iki canlidan alman doku 6rneklerinde birinin zehirsiz, digerinin zehirli oldugu ortaya
cikmistir. Yapilan uzun gozlemlerde canlilardan zehirsiz olanin digerini taklit ettigi
anlagilmistir.

Buna gore bu mimikrinin tipi ve taklit etme nedeni ne olabilir?

A) Batesian mimikri, lizerindeki avlanma baskisini azaltmak
B) Batesian mimikri, habitatta baskin hale gelmek

C) Kamuflaj, izerindeki avlanma baskisini azaltmak

D) Miillerian mimikri, habitatta baskin hale gelmek

E) Miillerian mimikri, izerindeki avlanma baskisini azaltmak

Asagidaki verilen davranislar ve onlarin eslestirildigi davrams gruplarindan
hangisi yanhstir?

A) Bir sigan, yemek ddiillinii almak i¢in hata yapmadan labirent icerisinde kogmay1
ogrenir. — Tepkisel kosullanma

B) Bir bebek, annesinin gogsiine konuldugunda meme basint emme davranisi
gosterir. — Dogustan gelen davranig

C) Anne keci kendi yavrusunu kokusundan taniyabilir. — Basilanma

D) Uzerlerinde ucus yapan bir altin kartali géren ndbetci kopegin, yiyecek aramak
ile mesgul olan diger popiilasyon iiyelerini uyarmasi. — Alturistik davranis

E) Agacin dalina asilan bir ip araciligiyla baglanan yemi goren karganin bir siire
sonra bu ipi dogru sekilde kullanarak besine ulasmasi — Problem ¢6zme
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79. Tiirkiye ve diinyanin en 6nemli sulak alanlarindan biri olan ve UNESCO Diinya Mirasi
Gegici Listesi'ne aliman Kizilirmak Deltasi Kus Cenneti'ne Samsun Biiyiiksehir
Belediyesi tarafindan yapilan c¢alisma kapsaminda gelen doga fotograf¢ilarindan
olusan ekip, Tiirkiye'de ilk kez goriilen bir kusun fotografin1 ¢cekmeyi basardi: Gri bash
kiz kusu (Vanellus cinereus). Bu tiiriin hayatta kalma tipini arastirmak i¢in Kizilirmak
deltasinda goriildiigii 3 farkli lokasyonda kuslar gézlemlenmis ve asagidaki tablodaki
veriler elde edilmistir. Tablodaki sayilar hayatta kalan bireylerin sayisim
gostermektedir.

Buna gore bu kus tiiriiniin 3 farkh lokasyondaki hayatta kalma tipi ile alakah
asagidakilerden hangisi dogrudur?

1. Lokasyon 2.lokasyon 3.lokasyon

1. ay 100 100 100
10. ay 90 60 80
20. ay 90 20 70
30. ay 80 10 70
40. ay 70 5 60
50. ay 10 4 20
60. ay 8 3 5

A) Tipl, Tip2, Tip3
B) Tip2, Tip 2, Tip 2
C) Tip3, Tip2, Tipl
D) Tip2, Tip2, Tip 3
E) Tipl, Tip3, Tipl
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80. Brodie (1992) Kuzeybat1 mendil yilan1 (Thammophis ordinoides)’in renk deseni ve
kagma davranisi lizerine bir ¢alisma yapmistir. Bu yilan tiirliniin derisi 3 tiptir: tek
renkli, benekli veya boyuna ¢izgili. Arastirici 126 anneye ait 646 yavru yilani tanimak
icin tek tek isaretlemistir. Deneyde yavrulari kovaladiginda kimisinin dogrusal bir hat
boyunca kagarken kimisinin de kagis yoniiniin tersine hareket ettigini tespit etmistir.
Deneye gore asagidaki siklardan hangisi dogrudur?

Uyum

3 arive
Kagarken ani gerYy
o - sl
~‘di'm'\'w egiimi___
g BT —
-—

l. Cizgilere sahip bireyler kovalanirken diisiik oranda geri doniislii hareket etme
egilimi gostermektedir.

. Cizgilere sahip bireyler kovalanirken yiiksek oranda geri doniislii hareket etme
egilimi gostermektedir.

1. Cizgisiz desene sahip olan bireyler yiiksek oranda geri doniislii hareket etme
egilimi gostermektedir.

V. Bireylerin renkleri ve desenlerinin kagma davranisi iizerine etkisi vardir.

A) LI HI B)YLILIV C)ILIL IV D)I IV E) I, IV
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81. Canlilar yagamlarini siirdiirebilmek i¢in enerjiye ihtiyag duyarlar. Canlilar bu enerjiyi
besinlerden elde ederler. Bu besinleri bazi canlilar disardan hazir olarak elde ederken
bazilar1 ise besinleri kendileri yapar. Bir canli bagka bir canliy1 besin olarak kullanirken
o canli da baska bir canli i¢in besin kaynag1 olur. Dogadaki bu sekildeki zincir bagina
besin zinciri denir. Her bir basamak trofik diizey olarak adlandirilir. Bir trofik
seviyeden digerine aktarilan enerjinin yiizdece degerine enerjinin verimliligi denir.
Asagidaki sekilde Kuzey Denizindeki yillik {iretimin (milyon ton) besin zincirinde
dagilimi gosterilmektedir. Enerjinin akis yonii oklar ile gosterilmistir.

Sadece fitoplankton ile beslenen canhilarin enerji verimliligi % kactir?

CcoO 2 Besin
! Tuzlan
Fitoplankton (530) Yakalanan
l Balik (3)
Zooplankton (41) Dip canhlarn (55) I

Balik (5)

A) %19,1 B) %18,1 C) % 10,4 D)%75  E)%87
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82. Xiphophorus (Kiligkuyruklular) cinsine ait bazi tiirlerde erkegin kuyrugunun belirli bir
kismi kili¢ benzeri uzamustir. Basolo (1998) disilerin ¢iftlesme zamani sadece
kilickuyruklu tiirlerin degil kili¢siz tiirlerin erkeklerini de tercih ettigini tespit etmistir.
Asagidaki filogenide bir erkekte belirli bir 6zelligin (T) bulunmasi (+) bulunmamasi
(-) ile gosterilmektedir. Disilerin eseysel se¢ilimi ise P ile belirtilmektedir.
Asagidakilerden hangisi dogrudur?

"B
Tar 1 Tiir 2 A

T pt/Tt

Dis Grup :l‘\
D/ Erkeklerde

ortaya
¢ikan ozellik
Disi tercihi(6zellige
duygusal yatkinlik)
®

Atasal Durum
PE/T

A) P hem 1. tiirde hem de 2. tiirde bulunmasina ragmen disilerin eseysel se¢ilimi (T
tercihi) sadece birinci tiirde goriilmektedir.

B) P hem 1. tiirde hem de 2. tiirde bulunmasina ragmen disilerin eseysel se¢ilimi (T
tercihi) sadece ikinci tiirde gériilmektedir.

C) P hem 1. tiirde hem de 2. tiirde bulunmasina ragmen disilerin eseysel segilimi (T
tercihi) sadece atasal tiirde goriilmektedir.

D) P’nin hem 1. tiirde hem de 2. tiirde bulunmasi disilerin eseysel segiliminin T
ortaya ¢itkmadan Once gelistigini gostermektedir.

E) P’nin hem 1. tiirde hem de 2. tiirde bulunmasi dis grubun disilerinin eseysel
secilimini (T tercihi) etkilemektedir.
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83. Anterior hipotalamusun suprakiazmatik c¢ekirdegi (SCN) memeli davranisinin ve
fizyolojisinin sirkadiyen ritim olarak bilinen 24 saatlik periyodunu kontrol eden
merkezi bir osilatdrdiir. SCN’nin ndronlar retinohipotalamik bolge yardimiyla 1s181n
bilgisini almaktadir ve sirkadiyen saatin evreleri fotoperiyoda gore ayarlanmistir.
Drosophila saat geninin homologu olan memeli periyod (Per) genlerinin ifadesi sadece
SCN’de degil ayn1 zamanda diger periferal dokularda da giiglii bir sirkadiyendir.
Kobayashi ve ark. (2004) a¢ kalmanin periferal dokulardaki sirkadiyen sistemi
etkileyip etkilemedigini belirlemek igin farelerde sirkadiyen gen ifadesini
incelemiglerdir. Bunun i¢in a¢ birakilan farelerin karaciger ve kalplerindeki mPer1,
mPer2 ve mDBP (Albuminin D kismima baglana protein)’nin mRNA ifadesi
belirlenmistir.

Kalp Karaciger
2. gln

mPeri

Nispl mRNA seviyes (%)

858388, 88E8E8

mPer2

mDBP

Nitpi mRNA seviyesi (%)  Nispi mENA seviyes (%)

T

Zaman Zaman

* Beyaz renkli cubuklar isifin agik siyah renkli cubuklar ise 1512in kapali oldufu zamanlarn
gostermektedir

Yukaridaki resim her bir genin mRNA seviyesini gostermektedir. Arastiricilar
Jel: ICR 1rka fareleri 12:12 saat karanlik ve aydinlik dongiide yaklasik iki hafta
tutmuslardir.

Tok ve a¢ bwrakilmis farenin gen ifade profilleri karsilastirildiginda
asagidakilerden hangisi dogrudur?

l. Farelerin a¢ birakilmasi periferal dokulardaki sirkadiyen genlerin mRNA’sinin
ifade seviyesine etki etmemektedir.

. Aclik durumunda mPer2’nin ifade seviyesi karacigerde artarken kalpte
degismemistir.

[1l.  Ac¢ birakilma donemlerinde hem karaciger hem de kalpte mPerl’in ifade
seviyesi artmaktadir, buna karsilik mDBP’in ifade seviyesi dereceli olarak
azalmaktadir.

IV.  Ag¢lik durumunda mPer2’nin ifade seviyesi karacigerde azalirken kalpte
degismemistir.

A 1, 11 B) I, 1 C) 1,1 D)ILIV — E)II, IV
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84. Iliman ve tropikal kusakta yasayan bocekgil yarasalar ¢esitli tiinek tiplerini genellikle
donemlik olarak kullanirlar. Tinekler yarasalari sicaklik, yagmur, rlizgar ve
avlanilmak gibi dis etkenlerden korumaktadir. Ayrica uygun tlineklerin segimi
yarasalarin enerji stogunu dengelemek ve yasamlari i¢in gereklidir. Entwistle ve ark.
(1997) kuzey Avrupa’da yayilis gosteren kahverengi uzun kulakli yarasa (Plecotus
auritus)’un tiinek tercihi ile ilgili bir ¢alisma yapmistir. Bu ¢alismada yarasa tiirii
tarafindan tercih edilen bina tiinekleri ve bu tiineklere komsu kontrol binalarin
sicakliklarini dlgerek karsilastirmiglardir.

Grafige gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

¥ — —— Dis ortam sicakligi
® Kontrol binalarindaki glinliik ortalama sicaklik
O Tiineklerdeki giinlik ortalama sicakhk
©
[+]
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3 P °
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& QYA g0 4 o %,
T 699 . A do o 50 @
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Giin
1) Tineklerin ve kontrol binalarinin gilindiiz ve gece sicakligi belirgin bigimde
cesitlilik gostermektedir.
i) Di1s ortamin sicakligindan ayr tiinek ve kontrol binalarinin sicakligi degisiklik
gostermemektedir.

1) Giin iginde sicaklikta yarasalar tarafindan kullanilan tiineklerin sicakligi, kontrol
binalarinin sicakligindan yiiksektir. Bu durum da yarasalarin daha sicak binay1
daha ¢ok tercih ettiklerini gostermektedir.

IV)  Tineklerdeki sicaklik 10.7-26.6 °C arasinda degismektedir.

A) LI I B) I, I, IV C) LI IV D)LILIV E)ILIV
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85. Baz1 durumlarda yavru bakimi i¢in yardimciya ihtiya¢ duyan tiirler ile ihtiyag
duymayan tiirlerin aile yapis1 bakimindan farklilik bulunmayabilir (Brown ve Vleck,
1998). Meksika alakargasi (Aphelocoma ultramarina) ve Florida bodur alakarga
(Aphelocoma coerulescens) tiirlerinde ¢iftlesmemis bireyler ailelerine diger
kardeslerini bliylitmede yardim etmektedir. Bati bodur alakargasi (Aphelocoma
californica) tiirii ise Aphelocoma cinsine ait bagka bir tiir olup yuvada yardimci
bireylere ihtiyag duymaz. Bu tiirde sadece ciftlesmis bireyler yiiksek prolaktin
seviyesine sahipken ¢iftlesmemis olanlarda bu hormon seviyesi diisiiktiir. Arastiricilar
ciftlesmemis Meksika alakargasinda prolaktin miktarinin yiiksek seviyelere ¢iktigini
tespit etmislerdir. (prolactine: prolaktin)

Grafige gore asagidaki ifadelerden hangisi dogru olarak kabul edilebilir?

407 a Ciftlesmig bireyler
® Digiler .
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Gruptaki ilk yavrulann yumurtadan ¢lktg glnler

l. Meksika alakargasinda dogal segilim Ozellikle neslin devami icin ¢iftlesmemis
bireylerin diger bireylere yardim etme davranisi yoniindedir.

Il. Meksika alakargasinda ciftlesmemis bireyler ciftlesmis bireyler gibi yumurtalar
acilmadan once prolaktin hormonu salgilamaktadir.

1. Meksika alakargasinda sadece disi ciftlesmemis bireyler diger yavrulara yardim
etmektedir.

V. Ciftlesmemis disilerde erkeklere nazaran prolaktin seviyesi kuluckaya yatmadan
daha 6nce yilikselmektedir.

A LILIV - B)IL LIV C) 1, 1, 1 D)ILILIV E)I IV
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86. Avustralya ve Yeni Gine’de yayilis gosteren c¢ardak kuslarinin erkekleri iireme
zamaninda tiirlere gore degisen ¢ardak seklinde yumurtalarina bakabilecegi yuvay1 bir
haftada yapmaktadir. Disiler ise esini segmek i¢in hi¢ acele etmeden bir¢ok yuvayi
gezer. Bir hafta sonunda disiler erkekler tarafindan yapilan yuva alanina gelir ve 6-7
yuva gezdikten sonra begendigi yuvanin i¢ine oturur.

Cardak kuslar: arasinda goriilen bu davranis icin hangisi dogrudur?
I. Erkekler kur davranis1 yapar disiler begenir.

Il. Erkekler her zaman ¢ok sayida disiyi dolleyecek gamete sahiptir.
I1l. Disilerin yavru i¢in yuva yapmalar1 da kur davranisi olarak kabul edilir.
IV. Bu tiirde erkekler sadece kur yapmak amaciyla territoryum olusturur.

A) 1,111 B) I, Il C) 1, IV D)ILIV — E)IL I IV

87. AbC/aBc genotipindeki trihibrit bir birey gamet olusturmaktadir. Ifade edilen genler
genomda belirtildigi gibi sirada olup birbirine baghdir ve A-B=20 sM, B-C=15 sM’dur.
Buna gore asagidaki seceneklerden hangisinde bu bireyin olusturacagi ABC
gametinin orami dogru olarak verilmistir?

A) %34  B)%17 C) %3 D) %1.5 E) % 8.5

88. Uzun kulakl kegiler ile kisa kulakli kegilerin ¢caprazlanmasi sonucunda olusan doélde
Ys uzun kulakli, 2/4 orta uzunlukta kulakli ve " kisa kulakli keciler meydana
gelmektedir. Ayrica uzun bacakli keciler ile kisa bacakli kecilerin ¢aprazlanmasi
sonucunda olusan ddlde % oraninda uzun bacakli, ¥4 kisa bacakli kegiler olusmaktadir.
Verilen bu bilgileri dikkate alarak orta uzunlukta kulakli uzun bacakli bir kegi ile kisa
kulakli uzun bacakli bir keginin ¢aprazlanmasindan olusan doldeki bireyler arasinda
uzun ve kisa bacakli bireyler bulunduguna gore:
bu caprazlama ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kegilerin kulak uzunlugunu belirleyen genin alelleri arasinda eksik baskinlik
vardir.

B) Caprazlamaya katilan orta uzunlukta kulakli uzun bacakli keginin genotipi
kesinlikle bir dihibrittir.

C) Caprazlamaya katilan kisa kulakli uzun bacakli kegi bir monohibrittir.

D) Meydana gelen doéldeki bireyler arasinda %4 oraninda uzun kulakli uzun bacakli
bireyler mevcuttur.

E) Meydana gelen doldeki bireylerin arasinda 1/8 oraninda orta uzunlukta kulakli kisa
bacakli bireyler mevcuttur.
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89. AaBbccDdEeff genotipindeki bir bireyin meydana getirecegi gamet sayis1 ve
kendilesmesi neticesinde olusturacag zigotik genotip sayis1 asagidaki
seceneklerden hangisinde sirasiyla dogru olarak verilmistir?

A) 8,16  B)16,81  C)8, 2187 D)16, 243 E) 16, 729

90. Bir hiicrenin G1 evresinde sahip oldugu DNA miktar1 X ve kromozom sayisi
2N=24 ise bu hiicrenin mayozun profaz II evresinde sahip olusturacak oldugu
hiicrelerin DNA miktar:1 ve kromozom sayis1 asagidaki seceneklerden hangisinde
sirasiyla dogru olarak verilmistir?

A) X, 12 B)2X, 12 C)2X, 24 D)X, 24 E)X, 6
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91. Galaktozemi otozomal resesif olarak kalitilan bir hastaliktir. Bu hastalik agisindan
tastyict olan bay ve bayan evleniyor.
Bu evliliklerinde 4 cocuga sahip olmay:1 planlayan bu ailenin ¢ocuklarindan
hicbirinin bu hastahiga yakalanmama sansi1 asagidaki seceneklerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) 1/16 B)1/256  C)1/64 D)3/256  E)3/64

92. ABO Kkan sistemin kalitimiyla ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi
dogrudur?
l. Coklu alel serisi tarafindan olusturulur.
Il. Kalitiminda epistasi goriilmektedir.
1. Kantitatif kalitim lokuslar etkilidir.
IV.  Kaliimda kodominantlik goriiliir.

A)ILTE B IV C) I, 1 D)L, I, IV E) I, IV
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93. Yonca kelebeklerinde tiim erkekler sar1 renklidir ancak disiler homozigot resesif

94.

genotipte iseler sar1 bunun digindaki tiim durumlarda ise beyaz renklidir. Sar1 renkli bir
erkek ve beyaz renkli bir disi kelebegin ¢iftlestirilmesi neticesinde olusan dolde 5/8
oraninda sar1 ve 3/8 oraninda ise beyaz renkli bireyler meydana gelmektedir.

Buna gore burada etkili olan kalittimin modu ve caprazlamaya alinan sar1 ve

beyaz renkli ebeveynlerin genotipleri icin asagidaki seceneklerden hangisi
dogrudur?

A) Eseyin etkisinde kalitim ve her iki ebeveyn de heterozigot genotiplidir.

B) Eseyle sinirli kalitim ve her iki ebeveyn de heterozigot genotiplidir.

C) Eseyle ilgili kalitim ve sar1 erkek ebeveyn hemizigot dominant iken beyaz disi
birey ise heterozigottur.

D) Eseyin etkisinde bir kalitim olup erkeklerde dominant iken disilerde resesiftir.
E) Holandrik bir kalitimdir.

Soyagaclarinda nesiller Roma rakamlari ile bireyler Arabik rakamlar ile gosterilir.
Etkilenmis hasta kisiler koyu semboller ile gosterilmistir. Bir karakterin 3 nesil
boyunca kalitimi1 asagidaki soyagacinda verilmistir.

Buna gore bu hastaligin kalitim modu asagidaki seceneklerden hangisinde dogru

olarak verilmistir?
1 2

ol b

A) Eseye bagl resesif

B) Eseye bagli dominant

C) Otozomal dominant

D) Eseyle sinirh disilerde dominant kalitim
E) Otozomal resesif
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95. Erkek esey hormonlarinin asir1 salgilanmasi, erkeklerde prematiir eseysel olgunluga,
disilerde esey karakterlerinin erkeklesmesine sebep olur. Ulkemizde bu hastaligin
otozomal resesif formu, her yenidogan 5000 bebekten birini etkilemektedir. Tesadiifi
eslesmeler oldugunu varsayarak, bu resesif alelin frekansim1 ve bu tasiyici
bireylerin frekans1 asagidaki seceneklerden hangisinde sirasiyla dogru olarak
verilmistir?

A) 0.014, 0.028
B) 0.026, 0.062
C) 0.023,0.1
D) 0.045, 0.04
E) 0.12, 0.32

96. metthr- Hfr bakterisi, F~ leu” thi” genotipli bir bakteri ile eslestirilmistir.
Olusacak rekombinantlardan prototrof olanlarin prototrof olduklarindan emin
olmak icin asagidaki besiyerlerinden hangisinde iiremenin olmasim beklersiniz?

A) Losin ve metionin ilaveli minimal agar

B) Treonin ve tiamin ilaveli minimal agar

C) Losin ve tiamin ilaveli minimal agar

D) Metionin, 16sin, treonin ve tiamin ilaveli minimal agar
E) Minimal agar
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97. Coklu alel serisiyle kalitilan bir karakterin kalitiminda 4 alel soz konusu ise,
populasyonda bu lokus bakimindan kac¢ farkh genotip olusabilir?

A) 8 B) 10 C) 16 D) 32 E) 64

98. Rekombinasyon i¢in asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Rekombinasyonun {ist sinir1 %50’dir.

B) Diploid bir bireyde krossingover oraninin yarisi kadar rekombinasyon meydana
gelir.

C) Rekombinasyon biitiin canlilarda goriiliir.
D) Diploid bireylerde meydana gelen her bir kiazma %50 krossingovere esittir.
E) Uyum katsayis1 ne kadar biiyiikse, engelleme o kadar diisiiktiir.

99. Yukarida verilen filogenetik agag ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangileri
dogrudur?
I. X ve Z tiirlerinin en yakin ortak atalarinin konumu 5 'tir.
Il. A taksonu monofiletiktir.
1. B taksonu polifiletiktir.

IV. Y tiri, P tiirline R tiirlinden daha yakin akrabadir.

A) Yalmz I B) I, II C) I, I D) 11, IV E) 1, I, IV
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100. Izlanda'da yasayan sigir (Bos primigenius) popiilasyonu, bundan 1.000 yil kadar
once Norveg'teki kiiciik bir sigir popiilasyonunun Izlanda'ya getirilmesiyle yayilmugtir.
Giiniimiizde, Norveg'teki sigirlarla izlanda'daki sigirlar arasinda biiyiik genetik farkliliklar
bulunmaktadir.

Bu farkhihga asagidaki mekanizmalardan hangisi sebep olmustur?
A) Dogal se¢ilim

B) Kurucu etkisi

C) Gen akisi

D) Darbogaz etkisi

E) Uyumsal agilim

Sinav Bitti
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Bos Sayfa
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